

我市实施六大工程,加快推进中医药振兴重点任务落地 办好“泰山膏方节”等特色活动



本报讯(记者 李皓若)7月24日,泰安市政府新闻办召开新闻发布会,介绍泰安市中医药振兴发展重大工程实施情况。

近年来,我市加快推进中医药传承创新发展,各项工作均取得积极进展,中医药特色优势进一步彰显。今年,我市制定印发了《泰安市中医药振兴发展重大工程实施方案》(以下简称《实施方案》),进一步激发释放中医药潜力和活力,提升中医药服务能力,全方位保障人民健康。

《实施方案》明确提出,我市实施六大工程,加快推进中医药振兴重点任务落地。其中,我市实施中医药健康服务高质量发展工程,支持泰安市中医医院建设国家中医特色重点医院,开展基层中医药服务能力提升专项行动、乡村医生中医药适宜技术等综合能力全覆盖培训三年行动,加快推进智慧中医医院建设;实施中西医协同推进工程,全面推广“有机制、有团队、有措施、有成效”的“四有”中西医结合医疗模式,推进中药房标准化建设,加强科室间、医

院间和医联体内部中西医协作和协同攻关;实施中医药人才科技提振工程,实施扁仓人才培育项目,积极推进中医药重点学科(重点实验室)建设,加快名老中医药专家传承工作室建设;实施中医药产业促进工程,加强黄精、灵芝、百合等中药材种子种苗繁育和规范化种植,办好全市药膳大赛、“中医药+”新产品创意大赛,推广建设智慧共享中药房;实施中医药文化弘扬工程,办好“泰山论灸”“泰山中医药文化节”“泰山膏方节”等特色活动,开展“百人百场中医药文化科普巡讲”等活动,推进中医药文化进社区、进乡村、进企业、进机关;实施国家中医药综合改革试点工程,深入实施示范区建设“1+3”方案,高标准抓好“揭榜挂帅”改革项目实施,促进中医药服务能力全面提升。

下一步,全市卫生健康系统将实施中医药振兴发展重大工程为抓手,加快推动中医药事业产业高质量发展,努力为新时代社会主义现代化强市建设作出新的更大贡献。

市科技馆二楼 主展区重新开放



市民体验科普展品。
记者 毕凤玲 摄

本报讯(记者 毕凤玲)经过2个多月紧锣密鼓的施工,市科技馆二楼主展区现已升级改造完成,于7月24日重新向公众开放。

本次升级改造对原有的基础学科展区进行了重新调整,优化展区空间布局和展品互动效果,改造后的展区面积为850平方米,展品有68件(套)。市科技馆工作人员告诉记者:“我们将基础学科体系进行了系统分类,设置了力学之巧、声光之美、电磁之谜、生命之奇、科学趣发现五大子展区。”记者看到,展区新增了彩带精灵、悬浮的灯泡等多项科普展品,突出环境氛围,对展品进行科普图文延伸设计,使观众更容易获取知识,在探索与发现中感受科学的魅力。

同时,VR虚拟现实展厅、航空航天展区也进行了设备更新,新增神舟航天舱等VR体验设备,可模拟飞船遨游浩瀚太空、返回地球的惊心动魄过程,为市民带来畅游新世界的真实感受。

市科技馆还建有科普5D影院、电力科普、地震体验、儿童科学园、临展展厅、科学剧场、青少年科学工作室、无线电科普教育基地等10个展区和体验中心。

赣证鲁销全程“岱”办 异地办事不用跑

本报讯(记者 苏婷)“专门跑一趟江西,费时费力,有什么办法能帮帮我吗?”近日,家住大汶口镇的周女士来到岱岳区大汶口镇便民服务中心,咨询如何注销自己去年在江西省万载县办理的营业执照。

大汶口镇便民服务中心“跨域通办”窗口的“小美帮办员”了解情况后,立即将情况反映至岱岳区行政审批服务局,工作人员通过网上查询、电话咨询等方式厘清了具体的办理流程,并通过视频连线指导“小美帮办员”帮助周女士在网上进行简易注销填报,在当地税务部门反馈无异议后,再协助其进行电子签名,最后顺利完成了营业执照的注销。

“跨省通办”是一种政务服务新模式,通过全程网办、异地代收代办等方式进行办理,极大地节约了经营主体的办事成本,切实解决企业、群众异地办事“多地跑”“往返跑”等问题。

泰山文旅集团项目推介暨泰安市旅行社座谈交流会召开 探索文旅合作新路径、新模式

本报讯(记者 张芮)7月23日上午,泰山文旅集团项目推介暨泰安市旅行社座谈交流会在樱桃园山庄召开,宣传推介泰山文旅集团文旅项目,推动旅游产业融合发展。

座谈交流会上,泰山文旅推介官高爽从吃、住、行、游、购、娱6个方面向大家全面介绍了泰山文旅集团项目情况。泰山封禅大典负责人王端增对封禅大典的项目及演艺情况进行介绍,并推出市民票、市民年卡、亲子卡等优惠政策。结合本企业经营实际,泰安联合假期、山东诚之旅、山东恒远、山东天成4家泰安市旅行社协会会员单位围绕工作开展情况、存在问题、下一步措施交流发言,并提出了意见和建议。

今年,市委、市政府对泰山文旅集团进行了战略性重组、专业化

整合,进一步厚植了集团整合全市文旅资源的基础和优势。重组整合后的泰山文旅集团,正逐步形成集景区运营、旅游交通、文化演艺、投资管理、酒店餐饮、商业会展等于一体的文旅产业新集群。

泰山文旅集团党委书记、董事长时贞强说:“目前,泰山文旅集团主要有泰山旅游、智慧文旅、文旅产投、酒店管理为核心业务板块。集团近期开发建设的一些文旅新项目、新业态、新成果,涵盖了旅游景区、文化演艺、数字文旅等多个领域,为旅行社提供了更多的合作机会和更为广阔的发展空间。”

旅行社是文旅产业链的重要环节,是连接景区、游客的桥梁和纽带,拥有广泛的客户资源和营销渠道。泰山文旅集团作为全市文化旅游产业综合服务平台、资源开发运

营平台、产业投融资平台,拥有丰富的旅游资源和专业的运营能力,在泰安文旅“二次创业、再创辉煌”中发挥着引领示范作用。

交流座谈过程中,与会人员围绕文旅产业发展趋势、市场需求变化、合作机制创新等内容进行深入交流。“我们希望今后能与泰山文旅集团携手,共同探索文旅合作的新路径、新模式,形成抱团发展的合力。”泰安市旅行社协会会长付国辉说。

共同开拓市场,实现互利共赢。时贞强表示,泰山文旅集团将致力加强与各旅行社建立长期稳定的合作关系,在旅游线路设计、营销推广、客户服务等方面开展深度合作,共同开发新产品、新市场、新业态、新模式,共同推动泰安市文旅产业繁荣发展。

我市开展迎峰度夏电力保供应急演练 采用“桌面推演+实战”形式

本报讯(记者 温雯)7月23日,由泰安市发展和改革委员会主办、国网泰安供电公司承办的2024年迎峰度夏电力保供应急暨大面积停电事件政企联合应急演练在国网泰安供电公司举行。市委宣传部、市委网信办、市公安局等12家市直部门(单位)相关负责同志在主会场参加演练,肥城市、东平县所属相关部门人员在分会场参加演练,其他县(市、区)相关部门人

员在主会场观摩。本次演练采用“桌面推演+实战”形式,模拟泰安市受强对流等恶劣天气影响,在发生大面积停电情况下的政企联合、社会面联动应急处置过程,围绕输电线路故障抢修、低洼变电站防汛、重要用户保供电、输电线路通道清障、黄河分洪设置5个场景。

演练中,各部门、单位职责明确、配合默契,展示了在电网抢修

恢复、交通疏导、用电户停电处置、应急物资紧急调拨等环节的处置过程,检验了大面积停电事件应急预案的可操作性和应急组织体系的可行性,锻炼了各部门、各单位大面积停电应急处置能力,提高了社会各方应对突发性公共事件的快速反应能力、指挥协调能力和协同作战能力,为全市迎峰度夏电力保供和电网安全运行提供有力保障。